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Η προσευχή πριν την ομιλία στο Κογκρέσο, η 
πληγή της Κύπρου που πρέπει να κλείσει και οι 
Ελληνοαμερικανοί
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Αναφορές στους διαχρονικά στενούς δεσμούς ανάμεσα στην 
Ελλάδα και τις ΗΠΑ, το καθήκον αμφοτέρων να 
υπερασπίζονται τα δημοκρατικά ιδεώδη, την άνευ όρων 
στήριξη της Ουκρανίας έναντι του Ρώσου εισβολέα, αλλά και 
αυστηρά μηνύματα προς την Τουρκία χωρίς να την 
κατονομάζει τόσο για την παραβατική της συμπεριφορά στο 
Αιγαίο, όσο και την αδιάλλακτη στάση της στο Κυπριακό.

Αυτά εμπεριείχε η ιστορική, όπως χαρακτηρίστηκε, χθεσινή ομιλία του 
πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη στην ολομέλεια του Αμερικανικού 
Κογκρέσου. Ο κ. Μητσοτάκης έγινε ο πρώτος Έλληνας πρωθυπουργός που μίλησε 
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στο Κογκρέσο. Πριν την ομιλία είχε προηγηθεί συνάντηση με την Πρόεδρο της 
Βουλής των Αντιπροσώπων, Νάνσι Πελόζι, στην οποία, μεταξύ των άλλων, 
παραβρέθηκαν οι Υπουργοί Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, Εθνικής Άμυνας Νίκος 
Παναγιωτόπουλος και Παιδείας και Θρησκευμάτων Νίκη Κεραμέως.

O Πρωθυπουργός λίγο πριν την επιστροφή του στην Ελλάδα απηύθυνε 
χαιρετισμό, που οργάνωσαν προς τιμήν του εκπρόσωποι 
Ελληνοαμερικανικων οργανώσεων. Παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρου, της πρόεδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων, Νάνσι Πελόζι και του 
προέδρου της Επιτροπής Εξωτερικών Σχέσεων της Γερουσίας, Μπομπ Μενέντεζ, ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης υπογράμμισε μεταξύ άλλων πως η κυβέρνηση δεν θα 
σταματήσει την προσπάθεια έως ότου η Ελλάδα γίνει το μοντέρνο κράτος, που 
αξίζει σε όλους.

Προσευχή πριν την έναρξη της ομιλίας στο Κογκρέσο

Πριν την ομιλία του Κυριάκου Μητσοτάκη στο Κογκρέσο ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής 
κ. Ελπιδοφόρος ανέγνωσε προσευχή στην οποία ανέφερε:

“Ιδιαίτερες ευχαριστίες σήμερα στον Παντοδύναμο Θεό, για την προνοϊκή αγάπη 
που ένωσε τις δύο Δημοκρατίες μας μέσα στο ιερό του Καπιτωλίου των Ηνωμένων 
Πολιτειών, αυτόν τον θεόπροστατευμένο Ναό της ελευθερίας και των 
δημοκρατικών ιδανικών. Ζητούμε την προστασία των δημοκρατιών μας, από όλους 
τους εχθρούς, εξωτερικούς και εσωτερικούς, και την προώθηση των θετικών 
σχέσεων μεταξύ Ελληνικής Δημοκρατίας και Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής. 
Τέλος, επικαλούμαστε την ευλογία του Θεού στον Πρωθυπουργό Μητσοτάκη, την 
Πρόεδρο Πελόζι και όλους όσους αγωνίζονται να υπηρετήσουν τους ευγενείς 
Λαούς της Ελλάδας και των Ηνωμένων Πολιτειών με απεριόριστη πιστότητα στην 



υποχρέωση τους να είναι υπηρέτες του Λαού. Αμήν.
Χριστὸς Ἀνέστη!”

Οι δεσμοί

Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε στους δεσμούς Ελλάδας-ΗΠΑ από την εποχή της 
Ελληνικής Επανάστασης μέχρι τις μέρες μας: Αντικαταστήστε την λέξη Ελλάδα με 
τη λέξη Ουκρανία και οι ομοιότητες αναδύονται εύγλωττα. Όπως στη Μαριούπολη, 
έτσι και στο Μεσολόγγι το 1826 οι υπερασπιστές της πόλης απέκρουσαν τη μία 
επίθεση μετά την άλλη προτού παραδοθούν χάνοντας τη ζωή τους μεταξύ των 
οποίων και πολλά παιδιά. Ακόμη και σήμερα δεν έχουμε ξεχάσει τους Αμερικανούς 
εθελοντές που χάρισαν τη ζωή τους στη μάχη για την ελευθερία της Ελλάδος, 
ούτε και όλους όσοι απέστειλαν ανθρωπιστική βοήθεια. Το πρώτο σχολείο 
δημιουργήθηκε στην Αθήνα το 1831 από τον αμερικανό Χιλ. Ακόμη και μετά τον Β’ 
Παγκόσμιο Πόλεμο, το σχέδιο Μάρσαλ βοήθησε την χώρα μας να ορθοποδήσει 
μετά τις καταστροφές του πολέμου και του εμφυλίου. Έλληνες που σώθηκαν από 
τον πόλεμο έγιναν συγγραφείς στις ΗΠΑ, πολλοί εξ αυτών μετείχαν ενεργά στον 
αγώνα κατά της δουλείας.
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Η ανοιχτή πληγή της Κύπρου που πρέπει να λυθεί

Ο πρωθυπουργός ζήτησε στο τέλος της ομιλίας του από τα μέλη του Κογκρέσου να 
μην ξεχάσουν την ανοιχτή πληγή της Κύπρου που εδώ και 48 χρόνια προκαλεί 



ατελείωτο πόνο στον Ελληνισμό.

“Και μιλώντας για απροκάλυπτες επιθετικές ενέργειες, σας ζητώ, αγαπητά μέλη 
του Κογκρέσου, να μην ξεχάσετε μια ανοιχτή πληγή που προκαλεί ατέλειωτο πόνο 
στον Ελληνισμό εδώ και 48 χρόνια. Αναφέρομαι στην εισβολή που είχε ως συνέπεια 
τη διαίρεση της Κύπρου. Το ζήτημα αυτό πρέπει να επιλυθεί σύμφωνα με το 
διεθνές δίκαιο και σύμφωνα με τις σχετικές αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας 
των Ηνωμένων Εθνών. Και όπως είπα χθες στον Πρόεδρο Μπάιντεν, ουδείς μπορεί 
ή θα αποδεχθεί «λύση» δύο κρατών στην Κύπρο. Το ίδιο ισχύει για όλες τις άλλες 
περιφερειακές διαφορές. Η Ελλάδα είναι μια Δημοκρατία που επιδιώκει την ειρήνη 
και που πάντα τείνει χείρα φιλίας στους γείτονές της. Είμαστε πάντα ανοιχτοί 
στον διάλογο. Αλλά υπάρχει μόνο ένα πλαίσιο στο οποίο μπορούμε να βασιστούμε 
για να επιλύσουμε τις διαφορές μας: το διεθνές δίκαιο και οι εθιμικές αρχές των 
σχέσεων καλής γειτονίας”.

ΕΔΩ ΔΕΙΤΕ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ 

Η ομιλία ενώπιον εκπροσώπων των Ελληνοσαμερικανικών 
οργανώσεων

Χαιρετισμό σε δείπνο, που οργάνωσαν προς τιμήν του εκπρόσωποι 
Ελληνοαμερικανικων οργανώσεων απηύθυνε πριν από λίγες ώρες στην Ουάσιγκτον 
ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, λίγο πριν επιστρέψει στην Ελλάδα.

Ο Έλληνας πρωθυπουργός σημείωσε πως η πλέον ενδιαφέρουσα εξέλιξη, που 
συντελείται τώρα στην χώρα είναι ότι επιστρέφουν αυτοί που έφυγαν τα χρόνια 
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της οικονομικής κρίσης, προσθέτοντας πως ο λόγος δεν είναι μόνον ότι πλέον 
στην χώρα υπάρχουν καλές δουλειές και ότι η ανεργία μειώνεται αλλά πρωτίστως 
γιατί η μακροπρόθεσμη προοπτική της χώρας κινείται στη σωστή κατεύθυνση.

Ο κ. Μητσοτάκης επανέλαβε ότι κατά τη συνάντηση του με το Τζο Μπάιντεν είχε 
την ευκαιρία να υπογραμμίσει τη σημασία της διμερούς σχέσης εντός του πλαισίου 
της νέας ενεργειακής αρχιτεκτονικής στην Ανατολική Μεσόγειο, όπου η χώρα μας 
καθίσταται πλέον πύλη εισόδου προς την Ευρώπη για το φυσικό αέριο της Μέσης 
Ανατολής. Τόνισε, δε, πως κατά την διάρκεια των 200 ετών από την Επανάσταση 
του 1821 υπήρξαν πολλές δύσκολες στιγμές για την Ελληνική Δημοκρατία αλλά 
αυτή εξήλθε ισχυρότερη καθώς ανέκαθεν ήταν στη σωστή πλευρά της ιστορίας.

Ο Πρωθυπουργός ανέτρεξε συνοπτικά στις κρίσεις, που κλήθηκε να αντιμετωπίσει 
η κυβέρνηση του για να συμπεράνει πως πλέον η Ελλάδα είναι ανάμεσα στους 
πρωταγωνιστές στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Εμφανώς συγκινημένος ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης τόνισε χαρακτηριστικά πως είναι ευτυχής και υπερήφανος, που η 
παρουσία του στο Κογκρέσο γέμισε με περηφάνια την Ελληνοαμερικανική 
κοινότητα. «Σας ευχαριστώ για τη στήριξη σας, σήμερα είναι μία ιδιαίτερη ημέρα 
για την Ελλάδα, την Κύπρο, έχετε κάθε λόγο να αισθάνεστε περήφανοι και εγώ 
αισθάνομαι περήφανος» κατέληξε.

Στο τέλος της εκδήλωσης ο πρωθυπουργός παρασημοφόρησε 12 
επιφανείς Ομογενείς για την προσφορά τους στην πατρίδα.

Ακολουθεί ο κατάλογος των παρασημοφορηθέντων Ομογενών



Demetrios Kokotas, ύπατος πρόεδρος της οργάνωσης AHEPA με τον Ανώτερο 
Ταξιάρχη του Τάγματος του Φοίνικος

Γεώργιος Μπεχράκης, επιχειρηματίας και φιλάνθρωπος με τον Ανώτερο Ταξιάρχη 
του Τάγματος του Φοίνικος

Gus Billirakis, μέλος της Βουλής των Αντιπροσώπων των ΗΠΑ από το 2007 με τον 
Ανώτερο Ταξιάρχη του Τάγματος του Φοίνικος

Katherine Elizabeth Fleming, Πρύτανης του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης με τον 
Ταξιάρχη του Τάγματος της Ευποιίας

Marina Hatsopoulos, Πρόεδρος του Δικτύου Ελληνικής Καινοτομίας με τον Χρυσό 
Σταυρό του Τάγματος της Ευποιίας

Alexandros Karloutsos, ο επί 30 και πλέον χρόνια Γενικός Διευθυντής της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής με τον Χρυσό Σταυρό του Τάγματος του Φοίνικος

Constantine Manos, φωτογράφος με τον Αργυρό Σταυρότου Τάγματος του Φοίνικος

George Marcus, Πρόεδρος της εταιρείας Marcus & Millichap με τον Ταξιάρχη του 
Τάγματος του Φοίνικος

George Pavlakis, Διευθυντής του Τμήματος Ανθρώπινων Ρετροιών, Τομέας 
Εμβολίων του Εθνικού Ινστιτούτου Καρκίνου των ΗΠΑ με τον Χρυσό Σταυρό του 
Τάγματος του Φοίνικος

Olympia Snowe, πρώην γερουσιαστής των ΗΠΑ με τον Ανώτερο Ταξιάρχη του 
Τάγματος της Ευποιίας

Angelo Tsakopoulos, πρόεδρος της εταιρείας ΑΚΤ Ιnvestements με τον Ταξιάρχη 
του Τάγματος του Φοίνικος

Endy Zemenides, Εκτελεστικός Διευθυντής, Hellenic American Leadership Council ( 
HALC ) με τον Ταξιάρχη του Τάγματος του Φοίνικος


